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Platform Samenleving Ijsselstein (PSIJ) 

 
 

NOTULEN vergadering PLATFORM SAMENLEVING IJSSELSTEIN 
d.d. 09 oktober 2024 

  
 

Deelnemers:  Martin Spanjers (technisch voorzitter), Monique de Goeij,  Lennard de Kok,  
           Gerlinda Kortenhoeven, Jeroen Verkuijl, Yvonne du Pon,  
           Henk Jansen, Lya Reuzenaar-Lieshout (secretaris)  

 
Bericht van verhindering: Jeanette de Neijs (voorzitter) Theo Beijaard (penningmeester),    
                                                Jacqueline Leenders en Ans Hazelager 
__________________________________________________________________________________ 
 

1. Opening en vaststelling agenda 
In verband met de afwezigheid van Jeanette zal Martin deze vergadering voorzitten.  
Hij heet de wethouders Schnell en Foekema én Ellen Peekstok (mogelijk nieuw lid voor het 
PSIJ) welkom.  
 
De agenda wordt vastgesteld. 

 
2. Gesprek met wethouder Schnell en Foekema over de komende bezuinigingen op onder 

andere de WMO en Jeugdzorg. 
De gemeentelijke begroting 2025 is ingediend. In deze begroting zijn nog geen grote stappen 
gezet die te maken hebben met het ravijnjaar 2026. De sluitende begroting zal in de 
gezamenlijke ‘openbare’ commissie vergadering op 23 oktober 2024 worden besproken. 
Er is nu nog weinig te zeggen over de mogelijke problemen die zich gaan voordoen na 2025. 
Mogelijk zal er een gat zijn van ongeveer 5 miljoen.  
De gemeente wil voorkomen dat er zware ingrepen plaatsvinden die mensen benadelen.  
Verwacht wordt dat de begroting 2025 eind december zal worden afgerond. Na de 
raadsvergadering zal deze openbaar worden.  
Pas in januari 2025 kunnen de nu gestelde vragen van het PSIJ worden beantwoord.  
Intentie college de zwaksten beschermen. Geen schade aan samenleving.  
 

• Inhuur externen  
In principe geen inhuur, maar veel vacatures  
Wordt wel over nagedacht. Soms is het gewoon nodig.  
Geboren uit nood. Werkdruk etc. 

• Problemen en achterstanden WIL  
PSIJ heeft vragen gesteld aan het college.  Er moet toch duidelijk worden hoe een en 
ander opgelost gaat worden.  
Wanneer wordt er weer gewerkt zoals afgesproken? 
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De wethouder geeft aan dat er acht ton extra is gegeven om de problemen aan te 
pakken. Feit blijft dat er te weinig menskracht is.  
Naast de acht ton heeft WIL één jaar gekregen om de problemen op te lossen. 

• IJsselveld oost 
Er is een traject voor de inwoners van de wijk opgezet, er zijn plannen gemaakt en 
deze worden nu uitgevoerd.  
Door de vacaturedruk is het spreekuur in Studio 10 eens in de maand. 
De opkomst is slecht. Het spreekuur moet zichtbaarder worden.  
In Studio 10 worden nu rap en producer cursussen gegeven. Ook zal er een 
sporttoestel voor krachttraining worden aangeschaft die voor iedereen te gebruiken 
is. Aan een informatiebord wordt gewerkt.  
De cursus schilderen met jongeren en kunstenaar krijgt een facelift. 
Er wordt samengewerkt met buurtcoaches.   
Verkeersveiligheid Ruimtevaartbaan. Daar zal volgend jaar aan gewerkt worden. Er 
zijn allerlei procedures nodig in verband met parkeren, groen etc. 
De snelheid moet uit de weg gehaald worden.  

• Zwembad 
Het zwembad is toe aan renovatie. Daarbij zijn de inkomsten niet genoeg om het 
zwembad draaiende te houden. Een beslissing over het zwembad zal in het ravijnjaar 
2026 worden genomen. Wethouder Schnell merkt op dat fietsen naar Merwestein 
niet echt een probleem is.  

• Als er geen budget meer is wat gebeurt er dan met IZA, GALA, Duurzame energie 
etc.? Er is budget voor IZA en  GALA tot 2028. 
Er is een tijdelijk budget om beweging op gang te brengen. Er moet uiteindelijk iets 
staan.  

• Over welke zorgen van de gemeente/wethouder kan het PSIJ vanuit haar rol als 
adviesorgaan de komende jaren meedenken en monitoren? 
Er is een rol voor PSIJ voor het meedenken over de ontwikkeling van het voorveld. 
PSIJ doet dit al voor een groot deel. Met name vergrijzing en de druk op WMO, 
beschermd wonen, beschermd thuis. Dit zijn zaken waar PSIJ aan kan werken.  

• De laatste tijd wordt bij een adviesvraag aan PSIJ nauwelijks ruimte gegeven om 
zorgvuldig te adviseren. Verzoek is om de zes weken die hiervoor staan te handhaven.  
De wethouders nemen deze vraag mee.  

• Leerlingenvervoer 
PSIJ wil graag uitleg over de problemen bij het leerlingenvervoer.  
Als er meer bekend is over problemen/probleemoplossing zullen de wethouders dit 
komen uitleggen.  

 De voorzitter dankt beide wethouders voor hun bijdrage.  
 

3. Kennismaking met nieuw lid PSIJ: Ellen Peekstok 
De PSIJ leden stellen zich voor. 
Daarna vertelt Ellen over zichzelf en haar ervaring.  
De aanstelling van Ellen wordt door de leden goedgekeurd.   

 
4. Mededelingen en terugkoppeling 

- Armoede: Gesprek met beleidsambtenaar heeft nog niet plaatsgevonden.  
- Martin en Theo hebben zich opgegeven voor de bijeenkomst regionale aanpak 

dakloosheid op 28 november 2024.  
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- Terugkoppeling IZA overleg, terugkoppeling rolstoeltoegankelijke wc zijn onderwerpen 

die Jacqueline behandeld. Deze zullen de volgende vergadering worden behandeld.  
- Gesprek WIL met daarbij aanwezig wethouder Houten, directeur WIL en voorzitter 

cliëntenraden WIL en namens PSIJ Theo en Jeanette. 
- Gesprek was voorstel vanuit de WIL om met alle voorzitters van de ASD 

Lekstroomgemeenten te praten over betere communicatie vanuit de cliëntraden naar de 
adviesraden. 
Wij bemerkten dat de informatie via de afvaardiging van de adviesraden die zitting 
hebben in de WIL, niet naar wens verloopt. 
Hierbij opgemerkt dat het PSIJ daar geen klachten over heeft. 
Er is een voorstel neergelegd bij de wethouder uit Houten om eens met de voorzitters en 
de afgevaardigde van uit de adviesraden die zitting hebben in de cliëntenraad van de WIl 
hierover van gedachte te wisselen. 
Wordt vervolgd… 

- Gesprek met wethouder Evelien Schell en beleidsmedewerker werkcoach. 
Naar aanleiding van het PSIJ advies kwam het gesprek tot stand. Ons ongenoegen over 
de beantwoording die niet namens het college is gegeven zijn bij hoor en wederhoor 
uitgesproken. Uiteindelijk was er wederzijds begrip waarom zo gehandeld is. 
De zorgen over de wachttijden voordat cliënten worden ‘Geaccepteerd’:  
het ziekteverzuim onder de desbetreffende werknemers bij WIL was opgelopen naar  28 
procent. Dit is onder andere door nieuw personeel teruggebracht naar 4 procent. 
De werkcoaches voor de cliënten IJsselstein waren hierin een uitzondering en geven 
betere cijfers. 
Om goed inzicht te krijgen in de werkzaamheden van de werkcoaches en anderen, wordt 
in het eerste kwartaal een raadsinformatiebijeenkomst georganiseerd. 
Ons voorstel was om hierbij uitgenodigd te worden. 
Als er hierna nog vragen zijn vanuit PSIJ dan kan de betreffende beleidsmedewerker 
uitgenodigd worden in de PSIJ vergadering.  

- Toekomstige organisatiestructuur WIL (zie agendapunt 7) 
 

5. Concept notulen PSIJ vergadering 11 september 2024 
 De notulen worden ongewijzigd vastgesteld.  

 
6. Ingekomen en uitgaande stukken 

 De overzichten worden goedgekeurd. 
 

7. Nieuws uit de verschillende interessegebieden 
- Het PSIJ advies over onderwijskansenbeleid is verzonden. Er is ons heel weinig tijd 

gegeven om te reageren op dit adviesverzoek.  
- Op 18 oktober a.s. vindt een nieuw overleg over mantelzorgers plaats met PULSE. 
- WIL: Adviesbureau Berenschot heeft geadviseerd om mensen die in de bijstand zitten 

weer aan het werk te laten gaan. Dit gaat niet goed. Er is onvrede bij WIL over hoe men 
het advies moet gaan gebruiken. In de gemeente Nieuwegein is een pilot gestart over 
hoe mensen met gebruik van werkcoaches weer aan de slag kunnen. Opgemerkt zij dat 
werkcoaches aangestuurd worden door de gemeentes, echter betaling vindt plaats door 
WIL. Het zou beter zijn als WIL de aansturing verzorgd maar de wethouders willen hun 
eigen beleid toepassen.  
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Er is nu kans op verbetering omdat de vier gemeenten hebben aangegeven toch samen 
te willen werken in verband met de komst van het ravijnjaar. Op 23 oktober 2024 zal er 
een bijeenkomst worden georganiseerd met alle wethouders om een duidelijke structuur 
te vormen. Samenwerken zal ook goedkoper zijn. 

- Woonzorg: Martin heeft binnenkort weer een overleg met Alice van der Geest van de 
gemeente IJsselstein.  

- Daklozen: Naar aanleiding van een bijeenkomst over daklozen georganiseerd door de 
Koepel is bekend geworden dat er in 2028 geen daklozen meer mogen zijn.  
Op 28 november 2024 wordt er weer een bijeenkomst georganiseerd.  
Martin wil voor informatie de BOKA in IJsselstein bezoeken. Lya zal met hem meegaan. 
Ook Lennard geeft aan BOKA te willen bezoeken.  
Aan de ontbrekende leden zal gevraagd worden of zij geïnteresseerd zijn.  

 
8. Adviesaanvraag financiële beheersmaatregelen uitvoer jeugdwet 

Het PSIJ advies is verzonden. Er is inmiddels een ontvangstbevestiging ontvangen.  
Jongeren die niet meer thuis kunnen wonen worden niet in de beheersmaatregelen 
meegenomen. Ze worden wel benoemd, maar er wordt niet op ingegaan. 
Dit wordt gemist in het stuk.  
 

9. Leerlingenvervoer 
In een schrijven van het PSIJ wordt gevraagd naar de problemen maar eigenlijk gaat het om 
een advies.  
Gerlinda heeft persoonlijk ingesproken voor de commissie samenleving. 
Nu blijkt dat de firma Pauw vanaf komende maandag een touringcar gaat inzetten. Willemsen 
de Koning gaat dit laten doen. Er Is weer een en ander fout gegaan. Gisteravond heeft 
Willemsen de Koning een informatieavond georganiseerd waarin ze stelden dat het nu goed 
loopt.  
We blijven signaleren. 

 
10. Aanbesteding huishoudelijke ondersteuning 

Voorlopige gunning door gemeente. Weinig verandering voor de inwoner. Zestien aanbieders 
waarvan vijf nieuwe. 
De regio heeft afgewogen en besloten de hoeveelheid aanbieders afhankelijk te laten zijn van 
inschrijving en gunning. De gemeente start vanaf 01-01-2025 daarom met dezelfde 
hoeveelheid aanbieders maar aanbieders mogen niet meer tussendoor instromen. 1 januari 
gaat het contract in. 

 
11. Vergaderdata 2025 

De vergaderdata worden goedgekeurd. Yvonne heeft de data doorgegeven aan het Fulco. 
Besloten wordt om ook op 18 december 2024 in het Fulco te vergaderen.   

 
12. DVO  

Er zal een afspraak worden gemaakt met de wethouder Foekema, Jeanette en de afdeling 
communicatie van de gemeente. Er zal een foto worden gemaakt van de ondertekening van 
het DVO. Daarnaast zal de afdeling communicatie een persbericht opstellen en deze 
voorleggen aan Jeanette. Yvonne zal in de volgende vergadering van PSIJ een taart 
meebrengen om de ondertekening en de nieuwe naam te vieren.  
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13. Actielijst 

Er zijn geen actiepunten te melden.  
 

14. Datum eindejaars etentje ASDIJ 
De voorgestelde data 13 of 19 december 2024 worden niet overgenomen. 
Monique en Gerlinda nemen afscheid. Er zal een nieuwe datum worden gezocht.  
Voorstel: Vrijdag 15 november of Vrijdag 29 november 2024. 

 
15. Rondvraag  

- Jeanette en Theo vragen de leden om mails met bijlagen niet zomaar door te 
sturen maar hiervoor een nieuwe mail te maken. Bij Apple levert het doorsturen 
problemen op. 
De overige leden met Apple hebben geen problemen bij het doorsturen. 
Misschien een cursus?? 

- Yvonne vraagt of PSIJ geïnteresseerd is in het integraal beheer openbare ruimten 
en bomenbeleid dat in juni 2024 is opgesteld. Dit onderwerp valt niet echt onder 
het PSIJ. 
Martin zal het document gaan lezen en bekijken wat PSIJ er mee kan doen.  
Martin denkt aan de combinatie met de woonvisie.  

- Jeroen meldt dat hij 18 december niet aanwezig zal zijn.  
 

16. Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering.  
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